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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG I

CHỦ ĐỀ 4.4 Kết hợp khoảng cách, góc, diện tích tam giác và đường tiệm cận.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2D1-4.4-2] [CHUYÊN VÕ NGUYÊN GIÁP] Biết các đường tiệm cận của đường cong 
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 và trục tung cắt nhau tạo thành một đa giác . Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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 là một hình chữ nhật có diện tích bằng 
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.
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 là một hình vuông có diện tích bằng 
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 là một hình vuông có diện tích bằng 
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 là một hình chữ nhật có diện tích bằng 
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Đường cong có hai tiệm cận ngang là : 
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 nên đường cong có tiệm cận đứng là.
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 là một hình chữ nhật có chiều dài là 
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  và chiều rộng là 
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 nên diện tích bằng 
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.
Câu 2. [2D1-4.4-2] [THPT chuyên KHTN lần 1] Đường tiệm cận xiên của đồ thị hàm số 
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 tạo với hai trục tọa độ một tam giác có diện tích bằng.

A. 
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Ta có 
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 nên ĐTHS có tiệm cận xiên là 
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Câu 3. [2D1-4.4-2] [THPT HÀM LONG] Tổng khoảng cách từ điểm 
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 đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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 bằng:

A. 
[image: image37.wmf]3

.
B. 
[image: image38.wmf]3

-

.
C. 
[image: image39.wmf]4

-

.
D. 
[image: image40.wmf]4

.
Hướng dẫn giải

Chọn D.

Ta có: TCĐ: 
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Câu 4. [2D1-4.4-2] [THPT chuyên Vĩnh Phúc lần 5] Các đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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 tạo với hai trục tọa độ một hình chữ nhật có diện tích bằng?

A. 
[image: image45.wmf]1
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B. 
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C. 
[image: image47.wmf]3
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.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

Hàm số 
[image: image49.wmf]23
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 có các đường tiệm cận là 
[image: image50.wmf]1,2
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Do vậy tạo với trục tọa độ hình chữ nhật diện tích bằng 2.

Câu 5. [2D1-4.4-2] [THPT Hoàng Hoa Thám - Khánh Hòa] Cho hàm số 
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 có đồ thị 
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 nhận đường thẳng 
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 đi qua điểm 
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Câu 6. [2D1-4.4-2] [THPT chuyên Vĩnh Phúc lần 5] Các đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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 tạo với hai trục tọa độ một hình chữ nhật có diện tích bằng?

A. 
[image: image64.wmf]1
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Hàm số 
[image: image68.wmf]23
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 có các đường tiệm cận là 
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Do vậy tạo với trục tọa độ hình chữ nhật diện tích bằng 2.

Câu 7. [2D1-4.4-2] [TTLT ĐH Diệu Hiền] Cho hàm số
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để giao điểm của hai tiệm cận của 
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 trùng với tọa độ đỉnh của Parabol 
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Tập xác định của hàm số: 
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Giao điểm của hai tiệm cận của 
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Tọa độ đỉnh của parabol 
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Câu 8. [2D1-4.4-2] [THPT Chuyên Quang Trung] Cho hàm số 
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 là diện tích hình chữ nhật được tạo bởi 
[image: image89.wmf]2

 trục tọa độ và 
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 đường tiệm cận của 
[image: image91.wmf]()

C
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